
 

 

 
 

                 

           
 

   จากกระแสข่าวต่างๆท่ีเก่ียวข้องกับรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ในช่วงน้ี กลายเป็นประเด็นร้อนท่ีสังคมต่างให้
ความสนใจและมีการวิพากษ์วิจารณ์ถึงการท างานของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ อย่างมาก ไม่ว่าจะเป็นการชุมนุม
ประท้วงในเรื่องต่างๆ  ก านันผู้ใหญ่บ้านเคล่ือนไหวคัดค้านร่างกฎหมายก าหนดวาระการท างาน 5 ปี  กระแสต่อต้าน
การห้ามน่ังแค็บและโดยสารกระบะท้ายรถ  พรรคการเมืองออกมาเรียกร้องให้ปลดล็อคพรรคการเมือง ฯลฯ เ พ่ือ
สะท้อนความคิดเห็นของประชาชน “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชน   
ท่ัวประเทศ จ านวนท้ังส้ิน 1,072 คน ระหว่างวันท่ี 10-15 เมษายน 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

  1.  ประชาชนคิดว่าสถานการณ์รัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ณ วันน้ี เป็นอย่างไร?  

อันดับ 1 ค่อนข้างน่าเป็นห่วง 29.24% 
 เพราะ  มีการเคลื่อนไหวของกลุ่มต่างๆ ทั้งนักการเมืองและประชาชน  การใช้อ านาจตัดสินใจโดยไม่ได้รับฟัง

เสียงจากรอบด้านของรัฐบาล ฯลฯ 
อันดับ 2 ยังไม่น่าเป็นห่วง 26.49% 

 เพราะ  เชื่อม่ันในนายกฯ ยังควบคุมสถานการณ์ได้ การท างานของรัฐบาลย่อมมีทั้งผู้ที่เห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ฯลฯ 

อันดับ 3 น่าเป็นห่วง 24.88% 
 เพราะ  จากข่าวต่างๆที่น าเสนอในช่วงนี้ รัฐบาลถูกกดดันจากหลายฝ่าย โดยเฉพาะหลังจากประกาศใช้

รัฐธรรมนูญ 2560 ฯลฯ 
อันดับ 4 ไม่เป็นห่วง 19.39% 

 เพราะ  เป็นเรื่องปกติของทุกรัฐบาลที่จะต้องเจอปัญหาในการท างาน รัฐบาลชุดนี้มีอ านาจพิเศษตามมาตรา 44 ฯลฯ 
 

   2. จากสถานการณ์ของรัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ ท่ีมีปัญหาเพ่ิมมากขึ้น ประชาชนมีความคิดเห็นอย่างไร? 

อันดับ 1 รัฐบาลควรพิจารณาให้รอบคอบมากขึ้นโดยเฉพาะเรื่องท่ีส่งผลกระทบกับประชาชน 63.05% 
อันดับ 2 อาจแก้ปัญหาไม่ตรงจุด บางเรื่องต้องใช้เวลามากกว่าน้ี รอดูวิธีการแก้ปัญหาต่อไป 56.43% 
อันดับ 3 เป็นบทพิสูจน์ให้เห็นถึงประสิทธิภาพของรัฐบาลกับการท างานตามโรดแมป   47.51% 

 

   3. จากกระแสข่าวต่างๆท่ีเกิดขึ้นในช่วงน้ี ประชาชนคิดว่าเป็นการส่งสัญญาณเตือนอะไรถึงรัฐบาล 

อันดับ 1 การจ ากัดสิทธิเสรีภาพมากเกินไป อาจเกิดการต่อต้าน ไม่ยอมรับ 61.85% 
อันดับ 2 สถานการณ์บ้านเมืองเข้มข้นมากขึ้น  การท างานของรัฐบาลเป็นท่ีจับตามอง 58.11% 
อันดับ 3 ความเห็นท่ีต่างกันมีผลกระทบต่อความนิยม และภาพลักษณ์ของรัฐบาล 53.92% 

 

   4. รัฐบาลควรท าอย่างไร? จึงจะแก้ปัญหาต่างๆเหล่าน้ีได้ 

อันดับ 1 รับฟังความคิดเห็นของประชาชนอย่างเปิดกว้าง ชี้แจงเหตุผลชัดเจน ตรงไปตรงมา 70.13% 
อันดับ 2 ต้องมุ่งมั่น จริงใจ ท าหน้าท่ีให้ดีท่ีสุด เรียงล าดับความส าคัญของปัญหาท่ีจะแก้ไข 66.91% 
อันดับ 3 บังคับใช้กฎหมายในการแก้ปัญหาอย่างเข้มงวด จริงจัง เหมาะสมกับสภาพการณ์ 60.04% 

                             
     สวนดุสิตโพล 

“การเรียกร้อง/ประท้วง” ณ วันน้ี 

โพล : การเรียกร้อง/ประท้วง ณ วันน้ี 
         (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      

* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 16 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวการเมือง/หน้า1 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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